習近平今在亞投行年會視頻會議開幕式致辭

會視頻會議將於28日起舉行。國家主席習近平將 在開幕式上致辭。

據了解,受新冠肺炎疫情影響,今年原定在北

期兩天的亞洲基礎設施投資銀行第五屆理事會年 繞「互聯互通,面向未來」這一主題,就與合作 夥伴共同開拓市場、建設綠色經濟、縮小數字鴻 溝和應對未來挑戰等議題進行深入探討。

亞洲、歐洲、北美洲、南美洲、非洲和大洋洲。 截至目前,亞投行共批准了80多項目,遍及24個 行宣布推出50億美元危機恢復基金,並向巴基斯 經濟體,投資總額超過 196 億美元,涵蓋能源、 坦、印度、印尼、菲律賓、格魯吉亞、孟加拉等

多國抗擊疫情提供了資金支持。今年4月份,亞投 亞投行於 2016年1月開業運營。4年多來,亞投 交通、金融、水資源、城建等五大領域。今年以 國家提供新冠肺炎疫情防控項目緊急融資。

美國駐成都總領館昨閉館 中方接管

外交部:責任在美方 敦促即糾錯

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)據外交部網 站消息,7月27日上午10時,按照中方要求,美國 駐成都總領館閉館。中方主管部門隨後從正門進入, 實行接管。外交部發言人汪文斌表示,中美之間出現 目前的局面是中方不願意看到的,責任完全在美方, 我們再次敦促美方立即糾正錯誤,為兩國關係重回正 常發展軌道創造必要條件。

27日,外交部發言人汪文斌主持例行記者會。對於美國 駐成都總領館閉館相關問題,汪文斌表示,7月21日, 美方單方面挑起事端,突然要求中方關閉駐休斯敦總領事館,對 此,中方已向美方提出了嚴正交涉,要求美方立即撤銷有關錯誤 决定,否則中方必將做出正當和必要的反應。7月24日,中國外 交部通知美方,關閉美國駐成都總領事館。

閉館是對美方行為必要反應

網上視頻畫面顯示,7月26日晚,美國駐成都總領館拆除了門 口徽標,並撤走了大部分物品。7月27日6時18分,美國駐成都 總領事館降下美國國旗。7月27日上午10時,美方人員按照中方 要求撤離總領館,美國駐成都總領館閉館。中方主管部門隨後從 正門進入,實行接管。其中,還有幾名身着防護服的醫務人員進 入領館內。

汪文斌指出,中方要求美方關閉駐成都總領館並對其實行接 管,是對美方關閉中國駐休斯敦總領館,並強行進入其館舍這一 無理行徑的正當和必要反應,符合國際法和國際關係基本準則, 符合外交慣例。中美之間出現目前的局面是我們不願意看到的, 責任完全在美方,我們再次敦促美方立即糾正錯誤,為兩國關係 重回正常發展軌道創造必要條件。

美方指控沒事實依據純造謠

此外,據報道,24日,美國務院、司法部和情報部門高級官員 事違法活動甚至間諜行為,有關活動量遠超美接受範圍。美方關 閉中國駐休斯敦總領館是打擊有關活動並震懾中國駐其他總領館 人員不要從事類似活動。

對此,汪文斌在例行記者會上表示,美方有關人員説法沒有事 實依據,完全是造謠污衊。中國駐休斯敦總領館是中美建交後中 方在美國開設的第一個總領館。41年來,駐休斯敦總領館始終致 力於促進中美各界相互了解和各領域友好合作,積極投身於增進 中美友好事業,受到美國南部社會各界充分肯定。美國當地媒體 認為,中國是休斯敦地區第二大貿易夥伴,該地區從中國駐休斯 敦總領館受益良多,駐休斯敦總領館已經成為休斯敦地區同中國 旅遊、貿易和文化的橋樑。美國有關地方官員也表示,對美方關 閉中國駐休斯敦總領館感到震驚,希望美中和平解決分歧,重啟 駐休斯敦總領館。在上述事實面前,美方的有關指控顯得蒼白無 力,純屬「欲加之罪,何患無辭」。

48國專家批美言行威脅世界和平

汪文斌説,相信大家都看到了,一個時期以來,少數美國反華 政客出於遏制中國的企圖和謀取私利的動機,不斷炮製抹黑中國 的言論,一再升級挑釁中國的舉措。例如對中國媒體駐美機構和 人員的正常新聞報道活動無端設限、無理刁難,變相大量「驅 逐」中方媒體記者,泛化國家安全概念,打壓中國企業,肆意詆 毁攻擊中國共產黨和中國的政治制度,對中國在美留學人員進行 任意盤查、滋擾甚至扣留。上述反華政客的真實意圖昭然若揭, 就是要蓄意破壞中美關係,開歷史倒車。美方這些惡劣行徑遭到 越來越多理性正義人士的批評。7月25日,48個國家的專家學者 召開會議並發表共同聲明,指出美國政府針對中國的言行越來越 激烈,這對世界和平構成威脅,任何形式的新冷戰都將完全違背 人類的利益,支持中美在相互對話的基礎上建立關係,並致力於 人類團結。



▲27日凌晨,在美國駐成都 總領館門口,工作人員將貨箱

對蓬佩奧之流危害世界和平行爲說不

蓬不僅歪曲了歷史,而且對當前最重要的雙邊關係 提出了既不可行也不連貫的政策,使本已受損的雙 邊關係蒙羞。中方對此有何評論?

外交部發言人汪文斌表示,蓬佩奧全盤否定四 吹全面對華圍堵遏制,聳人聽聞,狂言亂語,受到 決於美國自己,而不應歸咎他人。」汪文斌指出, 包括美國有識之士在内的所有愛好和平、有正義感 的人們的批評和譴責。

知道,中國共產黨之所以能夠從一個只有幾十名黨 員的小黨發展成爲今天擁有9,100多萬黨員、在世 界人口最多的國家長期執政的大黨,原因就在中國 濟增長的貢獻率超過30%,爲國際社會應對亞洲金 站出來,對蓬佩奧之流危害世界和平的瘋狂行爲說 共產黨始終把人民的利益放在第一位,始終與人民 融危機、國際金融危機作出重大貢獻。這些事實世 不。」汪文斌說。 **■綜合澎湃新聞及外交部網站**

在受訪國中排名第一,美國只有48%,倒數

願與美方發展協調合作穩定關係

類進步事業而奮鬥的政黨。中國是和平共處五項原 半島核、伊朗核等國際地區熱點問題以及應對氣候 中國人民、阻撓破壞中美交往合作的錯誤言行。 變化等全球性挑戰發揮積極作用,近年來對世界經

度調查顯示,中國民衆對本國政府的信任度高達 人心。蓬佩奧口口聲聲說要維護民主自由,實際上 他代表不了民主自由,他是爲了美國的霸權、爲了 他身後的利益集團服務。但今天早已不是挑動意識 形態對立的年代了。世界多極化潮流勢不可擋。」 汪文斌強調,今年距尼克松總統訪華已近半個世 「中國共產黨的目標是實現中華民族偉大復 紀。中美關係半個世紀以來的發展歷程表明,只有 十年來的中美關係,大肆污衊攻擊中國共產黨,鼓 輿,而不是取代美國。美國的國際地位歸根結底取 平等相待、相互尊重,中美關係才能穩定健康發 展。中國無意改變美國,美國也改變不了中國。我 中國共產黨是爲中國人民謀幸福的政黨,也是爲人 們願與美方發展以協調、合作、穩定爲基調的中美 關係,但不會接受任何霸凌和不公。中國人民不是 汪文斌説,蓬佩奧誣衊中國共產黨「爲霸權主義 則的倡導者和實踐者,是聯合國安理會五個常任理 軟弱可欺的,世界人民也不是輕易就被矇騙的。我 而生」不僅是由於無知,更是出於偏見。蓬佩奧不 事國中派出維和人員最多的國家,爲和平解決朝鮮 們敦促美方一小撮政客停止造謠污衊中國共產黨和

「我們呼籲世界上所有愛好和平的國家和人士

回應孟晚舟事件:加方為美方火中取栗

汪文斌7月27日主持例行記者會時,就孟晚舟事件 件引渡程序。請問中方對此有何評論? 表示,加拿大為美方火中取栗,實際上是被美方利 用。

有記者問,據媒體報道,加拿大不列顛哥倫比亞 省高等法院近日公布了孟晚舟的律師向法院提交的證 據材料。這些材料主張,美國起訴孟晚舟涉嫌「銀行 欺詐」的關鍵證據存在重大遺漏和刻意隱瞞,美方係 有意誤導加政府和法院。孟晚舟事件的引渡程序已被 事件是美方濫用加美引渡條約、為了打壓中國高技

香港文匯報訊 據中通社報道,中國外交部發言人 「毒化」,毫無公正性可言,加法院應終止孟晚舟事

冀加方認清美方圖謀妥處事件

汪文斌回答説:我們注意到有關報道。加拿大 政府有必要向公眾解釋美方提供的證據存在的問 題,當然,我們聽說美方正阻撓加拿大政府這麼 做。加拿大法院披露的相關證據充分表明,孟晚舟

術企業和華為公司而一手炮製的嚴重政治事件。加 方應美方要求無理拘押孟晚舟,導致當前中加關係 陷入困難。加拿大為美方火中取栗,實際上是被美 方利用了,是以加拿大公眾的利益為代價,為美國 少數政客的政治目的和美國企業的商業利益服務。 這不僅是中方的看法,國際社會以及加、美不少有 識之士對此都看得清清楚楚。

汪文斌強調,必須指出,孟晚舟事件拖得越久, 對中加關係的危害就越大。希望加方充分認清美方 政治圖謀,從事情本身是非曲直和自身利益出發, 盡快妥善解決孟晚舟事件,消除中加關係發展的障 礙,以實際行動推動兩國關係重新回到正確軌道。

把黨的組織優勢鞏固好發展好發揮好

指出,要貫徹落實好新時代黨的組織路線,堅持組織 離不開擁有強大動員力、行動力、戰鬥力的組織優 發展好、發揮好。央視發表快評指出,總書記的重要 平同志為核心的黨中央堅強領導下,廣大黨員聞令而 講話對貫徹落實新時代黨的組織路線,進一步發揮黨 動、衝鋒在前、攻堅克難,充分展現了我們黨獨特的 的組織優勢提出了明確要求,為黨的建設新的偉大工 組織優勢。面對錯綜複雜的國內外形勢和艱巨的歷史 基。在選人用人方面,要選好人,堅持德才兼備、以 刻。我們要始終堅持以習近平新時代中國特色社會主 程提供了強大的思想和行動指引,必將激勵各級黨員 任務,最根本的保證還是黨的領導,必須充分發揮優 德為先、任人唯賢,嚴格把好選人用人政治關、廉潔

幹部為加強黨建事業不懈奮鬥。

勢把黨建設得更加堅強有力。習近平總書記此次吉林 關、能力關,着力培養忠誠乾淨擔當的高素質幹部。 快評指出,建黨近百年來,我們黨篳路藍縷、風 考察,專程參觀四平戰役紀念館,重溫革命歷史,緬 要留住人,創新人才工作政策、體制機制、方式方 雨兼程 ,歷經輝煌、 初心不改 ,發展成為擁有 懷革命先烈,弘揚革命精神,提醒全黨紅色政權來之 法,積極營造拴心留才的良好環境,聚天下英才而用 偉大勝利,以優異的成績迎接黨的百年華誕。

香港文匯報訊 近日,習近平總書記在吉林考察時 9,191.4萬名黨員的世界第一大黨。黨的發展歷程, 不易,為思想建黨注入磅礴動力。各地要把紅色資源 作為堅定理想信念、加強黨性修養的生動教材,教育 偉大事業世世代代傳承下去。

快評進一步指出,加強組織建設是組織建黨之

之。在組織體系建設上,要堅持大抓基層的鮮明導 向,全面加強黨的基層組織建設,充分發揮基層黨組 建黨和思想建黨有機結合,把黨的組織優勢鞏固好、一勢。今年戰「疫」、抗洪雙線作戰進程中,在以習近一引導廣大黨員幹部永葆初心、永擔使命,把社會主義一織政治引導作用,讓其成為凝心聚力的堅強戰鬥堡 壘。

快評最後指出,明年即將迎來建黨百年的偉大時 義思想為指導,增強「四個意識」、堅定「四個自 信」、做到「兩個維護」,不斷把黨的組織優勢鞏固 好、發展好、發揮好,奮力奪取全面建成小康社會的